责任编辑:吴晓龙 版式:王华慧 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

10 台老旧电梯焕新上岗

居民乐享"一键直达"安心生活

本报讯 (记者 叶绿升然 通讯员 黄飞)"这新电梯真亮堂,再也不用提心吊胆了!"10月9日,在锦绣龙城小区,刚买菜回来的居民王阿姨一边笑着刷卡进门,一边指着崭新的电梯感叹道。她所在的单元楼高12层,住户超过百户,如今换上了银光闪闪的无障碍适老化电梯,不锈钢门套映着楼道灯光,显得格外洁净大气。

走进轿厢,一面宽大的镜子让空间显得更为开阔,两侧加装的扶手为老人和残疾人提供了贴心保障。这与记者在现场看到的旧电梯形成鲜明对比——后者轿厢多处污渍斑斑,灯泡电线裸露在外,按钮面板磨损严重,运行时常发出异响。小区党支部书记陆社旗介绍,锦绣龙城的

电梯大多安装于 2003 和 2004 年,已 超期服役多年,"过去动不动就停机、滑梯,业主们乘坐时心里都打鼓。现在好了,安全系数大幅提升,大家进出都踏实多了。"他补充道,该小区共 17 台电梯,去年至今已分批更新了 11 台,剩余 6 台将于年底前全部换新,"每户只需出资几百元,真正实现了'小投人、大改善'。"

同样洋溢着喜悦的还有远洋现代城小区。记者到访时,物业人员正细心擦拭新电梯的镜面和扶手。14层的住宅楼里,居民们对新设备爱护有加。"运行平稳、噪音小,还特别设计了无障碍功能,"居民张建明指着轿厢内的扶手说,"老人上下楼能借把力,安全感足多了!"他坦言,小区14台电梯中有9台已更新,业主们仅分摊了几百

元费用,"政府补贴 15 万元,实实在在 地减轻了我们的负担。还没换的楼栋 业主也都盼着呢!"

在御龙湾小区,更新后的电梯同样以现代设计和稳定运行赢得居民点赞。记者从县住房保障和房地产管理服务中心获悉,今年我县将10台老旧电梯更新改造工作纳入省级民生实事项目,自3月启动至9月底全部竣工。中心副主任姚航表示,加上去年完成的15台,全县已累计更新25台老旧住宅电梯,"每台电梯财政补贴15万元,剩余约1万元由非一楼住户均摊,既公平又高效。"他透露,下一步将紧抓政策窗口期,积极争取上级资金支持,力争在年底前完成剩余19台电梯的更新任务,让更多居民畅享安心出入。



反诈宣传进景区

近日, 东华派出所反诈 民警化身反诈 NPC 走进龙 游民居苑开展反诈宣传活 动, 通过发放反诈手册、现 场讲解等方式, 向过往游客 普及常见诈骗手段, 让游客 在享受惬意时光的同时, 轻 松掌握反诈技巧。

通讯员 欣闻 文/摄

◎最美龙游人

徐展夫妻街头跪地救人

记者 梁羽煊

"大家再梳理下近期电网检修的重点环节,务必保障全县安全稳定用电。"10月15日,在龙游供电公司的工作会议上,公司副总经理、总工程师徐展正专注地与同事们讨论工作。而就在不久前的国庆之夜,这位平日里深耕电网工作的"电力人",在衢州街头上演了一幕动人的救援场景,用实际行动温暖了整座城市。

时间回溯到 10 月 1 日晚 7 时 30 分许,国庆的节日氛围正浓,徐展与家人前往水亭门游玩。当途经一处红绿灯时,前方突发意外,一名携带孙女骑行的老者,为躲避突然窜出的野猫不慎摔倒,自行车部件将老者戳伤。"一开始没看到明显出血,我爱人先上前查看孩子情况,没想到很快发现老者开始大量出血。"徐展回忆道,随着出血量逐渐加大,老者的意识也慢慢模糊,甚至出现了昏迷迹象,情况十分危急。

徐展妻子聂群是衢州市人民医院护士,第一时间做出专业判断——必须立刻转移伤者并采取压迫止血措施,否则可能引发失血性休克。"她指挥大家把伤者移到路边安全位置,同时让我按住出血点。"徐展说,当时他

没有丝毫犹豫,即刻屈膝跪地,双手用力抵住老者大腿根部的出血处。徐展患有腱鞘炎,长时间的按压让他的手部传来阵阵不适,但看着老者逐渐虚弱的状态,他咬牙克服疼痛,始终没有松开双手。"当时满脑子都是'不能让他出事',根本顾不上自己的手。"

期间,夫妻俩一边温柔安抚受惊的孩子和意识模糊的老者,一边快速拨打 120,清晰向医护人员说明现场伤情。"我妻子比我更冷静,有她在身边,我心里也更有底。"徐展坦言,自己虽是第一次遇到这样的紧急场面,起初也有顾虑,但平日里公司组织的触电急救演练和应急训练,让他能迅速回忆起正确的处置方法,而妻子的专业指导更是给了他十足的信心。

救护车抵达后,夫妻二人还协助 医护人员完成伤者交接,确认后续救 治安排后才默默离开。当晚,两人一直 牵挂着老者的安危,直到得知老者经 紧急输血、包扎后情况好转,悬着的心 才终于放下。"要是没听到他脱离危险 的消息,我那晚肯定睡不好。"后续据 接诊医生介绍,正是徐展夫妻在事发 后第一时间采取的科学急救措施,为 伤者后续治疗争取了宝贵时间,有效 避免了伤情进一步恶化。 当晚,徐展的两个孩子也全程目睹了救援过程。事后回忆起老者危急的状态,小女儿虽有些恐惧,但夫妻俩耐心地向孩子解释:"生命很脆弱,遇到紧急情况时,及时准确的应急措施,很可能就能挽回一条生命。"这番话不仅让孩子理解了救援的意义,更在他们心中种下了善良与担当的种子。

徐展街头救人的事迹传开后,在龙游供电公司内部引发了热烈反响。 "一开始以为只是普通的好人好事,仔细一看才发现是我们的同事,既振奋又觉得理所当然。"公司运检部主任钱斌说,在日常工作中,徐展向来认真负责,不仅对电网运行、检修、建设等工作精益求精,还总热心帮助同事解决难题。调控分中心主任周磊也对徐展赞不绝口:"他身上既有电力人严谨细致的工作作风,又始终怀揣着为全县用电户服务的真诚,这次救人正是他一贯品格的体现。"

"生命至上,是我们每个人都该秉承的理念。"这次街头救援的经历,更让徐展深刻体会到生命的脆弱与应急处置的重要性。"未来我会把这份感悟带到工作中,继续把电网运行好、检修好、建设好,也希望能有更多人在他人需要帮助时,敢于伸出援手。"

我县一基地获评 长三角优质农产品生产基地

本报讯 (通讯员 欣闻) 近日,长三角三省一市(上海市、江苏省、浙江省、安徽省)农业农村主管部门联合推介的第二批长三角地区优质农产品生产基地名录公布,其中我县的浙江渔老大农业科技有限公司榜上有名。

据了解,浙江渔老大农业科技有限公司是一家集水产苗种繁育、水产养殖、养殖技术推广培训及水产品、水质检测为一体的专业公司,先后获评国家高新技术企业、浙江龙游溪鱼科技小院、国家科技型中小企业、国家健康养殖示范基地、浙江省省级马口鱼原种场、浙江省渔业共富企业、浙江省数字农业工厂、衢州市农业龙头企业等称号、荣誉。

近年来,我县大力推广绿色生产模式,完善质量管控和品牌培育体系,推动绿色优质农产品基地建设水平与供给能力持续提升。下一步,我县将立足资源禀赋,发挥区位优势,加强对获证企业的引导与服务,进一步提升品牌影响力,为长三角绿色优质农产品供应提供坚实支撑。

职工医疗互助保障"安全网"

本报讯 (通讯员 陈珺珺) "无病我帮人,有病人帮我,大病众人帮",今年县总工会对非公企业职工参加职工医疗互助实施缴费补贴政策。即 2026年,非公企业职工参加职工医疗互助活动,县总工会按照参保人数给予每人 15 元的补助,补助金于次年返还至参保单位工会账户。这意味着参加活动的非公企业职工一年只要缴交 35 元,就可在生病住院时最高获得 3 万元医疗补助金。

据统计,去年共有 14381 人次参保职工获得 135.23 万元补贴。此举既保障职工福利,又有力减轻了企业负担。

职工医疗互助活动作为职工基本医保的有效 补充,目前第十三期职工医疗互助活动正在办理, 全县各机关单位和企业可向县总工会集体参保。

老年学堂曲乐扬

本报讯 (记者 马顺) 10 月 15 日,河西街社 区老年学堂开展老年人越剧培训。本次活动特邀 两位专业老师授课,吸引了 40 余名老年戏曲爱好者热情参与。

课堂上,老师从最基础的越剧唱腔人手,耐心细致地讲解了发声方法与演唱技巧,并带领学员们逐句学唱经典越剧选段。老师们教得投入,学员们学得认真,尽管年事已高,但大家精神饱满,跟随老师的示范一遍遍练习,教室里充满了婉转悠扬的唱腔和欢声笑语。

此次越剧培训不仅为社区老年人提供了一个培养兴趣、学习技艺的平台,更让他们在领略传统戏曲魅力的过程中,提升了晚年生活的幸福感。

非遗教学送进村

本报讯 (通讯员 欣闻) 10月13日,一场别开生面的中国结教学培训活动在小南海镇团石村开展。本次活动将非遗传承与就业创业相结合,通过"培训+回收"的创新模式,编织出传统技艺的匠心与新时代女性的创业梦想。

活动现场,"一根流苏"共富工坊的老师们作现场指导,从中国结的文化渊源、基本技法讲起,耐心演示,手把手指导每个编织技巧。学员们全神贯注,认真学习,红色丝线在手中舞动,现场洋溢着浓厚的学习氛围。

本次活动通过面对面的教学,让中国结编织艺术在更多人手中"活"起来,得以延续和发展,同时增强了农村妇女的文化认同感和自豪感。活动最大的亮点在于其"来料加工+成品回收"的后续支持模式,学员们学会技艺后,可利用闲暇时间在家进行编织,成品将由"一根流苏"共富工坊按统一标准验收后回收。

此次中国结培训活动,如同一颗希望的种子, 将非遗传承与促进就业、增加收入紧密结合,为农 村妇女开辟了一条"守着家、抱着娃、挣着钱"的新 路子。